



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA.

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. 66 din 17.07.2017

Am primit la ex
17.07.2017
Eross, Enobe

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **Eross Endre I.I.**, cu sediul în Str. —, Nr. 179, Bârzava, Județul Harghita, ..., înregistrată la APM Harghita cu nr. 5177/09.06.2017, în baza:

Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, cu modificările și completările și ulterioare;

Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, autoritatea competentă pentru protecția mediului APM Harghita decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței/ședințelor Comisiei de Analiză Tehnică din data de 11.07.2017, că proiectul "Înființare fermă afini în loc. Bârzava, com. Frumoasa, jud. Harghita", propus a fi amplasat în com. Frumoasa, sat Bârzava nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr. II, pct 1 lit.a;

b) Caracteristicile proiectului:

1.a. Mărimea proiectului:

Proiectul propus constă din înființarea unei culturi intensive de afini cu tufa înaltă.

Suprafața totală a terenului este de 2,74 ha, din care efectiv cultivat va fi de 2,62 ha.

Diferența o reprezintă drumuri de fermă amenajate prin cosire și un spațiu administrativ pe care se amplasează componentele principale ale sistemului de irigare.

Tehnologia de cultură este cultivarea arbuștilor fructiferi pe biloane protejate cu folie tip agrotexil

Ferma se va dota cu un sistem de irigare prin picurare alcătuit din stații de pompare-filtrare, sistem de distribuție a apei realizat dintr-o rețea de conducte de polietilenă, sistem de automatizare format din panou de comandă, electrovane și senzori.

Funcționarea sistemului de irigare se va baza pe utilizarea energiei electrice provenite de la un generator

Pentru întreținerea culturii se va achiziționa utilaje specifice: tractor cu tracțiune integral dotat cu freza, tocător de resturi vegetale, atomizor, remorcă tehnologică, motocoasă de spate, motocositoare, aparat de măsurare a pH-ului solului și a electroconductivității.

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA

Str. Márton Áron, Nr.43, Loc.Miercurea-Ciuc, Cod 530211,

E-mail:office@apmhr.anpm.ro, Tel: 0266-371313, Fax:0266-310041

Alimentarea cu apă se va realiza din izvorul existent pe amplasament cu un debit estimate de 1,5 l/s. Caracteristicile puțului sunt: H=1 m, D=1 m

b. Cumularea cu alte proiecte: -Nu este cazul.

c. Utilizarea resurselor naturale: Nu este cazul.

d. Producția de deșuri:

-Deșeurile municipale amestecate cod 20.03.01 , vor fi transportate de către operatori economici autorizați în acest sens.

e. Emisii poluante, inclusiv zgomotul și alte surse de disconfort:

-emisii în aer: - emisii de gaze de eșapament, și utilaje, aceste emisii vor fi doar temporare

-emisii în apă:- apele pluviale rezultate de pe amplasament vor fi evacuate în șanțurile adiacente;

- emisii în sol:- În perioada de punere în funcțiune a activității vor fi utilizate îngrășăminte chimice și organice, utilizate conform Codului de bune practici agricole

-zgomot: - generat de utilaje se vor resimți pe perioade scurte de timp, execuția lucrărilor se vor efectua numai în timpul zilei, iar după punerea în funcțiune zgomotul generat va fi minim, cu impact nesemnificativ asupra suprafețelor învecinate

f. Riscul de accident, ținându-se seama în special de substanțele și de tehnologie utilizate: - prin punerea în funcțiune a obiectivului aferent proiectului nu vor fi utilizate substanțe/preparate periculoase care ar putea genera fenomene de accidente.

2. Localizarea proiectului:

2.1.utilizarea existentă a terenului:- Terenul se află pe terenul administrativ al comunei Frumoasa, sat Bârzava, utilizarea existentă este teren arabil

2.2.relativa abundență a resurselor naturale din zonă, calitatea și capacitatea regenerativă a acestora: -nu este cazul

2.3.capacitatea de absorbție a mediului:

a. zone umede: nu este cazul,

b. zone costiere: nu este cazul,

c. zone montane și cele împădurite: nu este cazul,

d. parcuri și rezervații naturale ariile clasificate: nu este cazul,

e. arii clasificate sau zone protejate:-nu este cazul

f zone de protecție specială mai ales cele desemnate prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare: amplasamentul proiectului se situează în interiorul sitului Natura 2000"Depresiunea și Munții Ciucului" ROSPA 0034.

g. arii în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislație au fost deja depășite: nu este cazul;

h.ariile dens populate:nu este cazul,

i.peisajele cu semnificație istorică, culturală și arheologică: nu este cazul

3.Characteristicile impactului potențial:

În raport cu criteriile stabilite mai sus la pct. 1 și 2 nu au fost identificate efecte semnificative posibile, astfel:

a. extinderea impactului :

- aria geografică: redusă,

- numărul persoanelor afectate: prin realizarea proiectului nu vor fi persoane afectate negativ.

b. natura transfrontieră a impactului: nu este cazul,

c. mărimea și complexitatea impactului:

-în perioada realizării proiectului: vor rezulta deșuri, care vor fi gestionate conform pct. 1.d,

-în perioada funcționării: valorile emisiilor în apă, sol după punerea în funcțiune a proiectului se vor încadra sub valorile limită stabilite prin acte normative în vigoare

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA

Str.Márton Áron, Nr.43, Loc.Miercurea-Ciuc, Cod 530211,

E-mail:office@apmhr.anpm.ro, Tel: 0266-371313, Fax:0266-310041

-în perioada încetării activității: *nu vor exista deșeuri periculoase care să prezintă impact asupra mediului*

d. probabilitatea impactului: *mică,*

e. durata, frecvența și reversibilitatea impactului: *impactul minor este pe termen scurt, nu rezultă impact remanent.*

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

a) amplasamentul proiectului se situează în interiorul sitului Natura 2000 ROSPA 0034 "Depresiunea și Munții Ciucului" și la limita sitului ROSCI 0323 "Munții Ciucului"

b) proiectul ar putea afecta în mod nesemnificativ, temporar, fără impact remanent ariile naturale protejate, proiectul nu reduce suprafața habitatelor și numărul speciilor de interes comunitar, nu va produce poluarea sau deteriorarea habitatelor, perturbări semnificative ale speciilor, nu va fragmenta habitatele și coridoarele ecologice de trecere ale mamiferelor de interes comunitar, nu se vor produce modificări ale dinamicii relațiilor dintre sol și apă sau floră și faună care definesc structura și/sau funcția sitului de interes comunitar

c) proiectul propus nu va avea efecte negative semnificative asupra speciilor și habitatelor ocrotite în cadrul sitului având în vedere că nu se schimbă destinația terenului, rămâne teren agricol.

Condițiile de realizare a proiectului:

1. Respectarea Notificării pentru începerea execuției nr.9/20.10.2016 emisă de ABA Olt, SGA Harghita.

2. Evitarea poluării solului și a mediului acvatic cu produse petroliere în urma pierderilor de carburanți de la utilajele folosite în timpul executării lucrărilor precum și în timpul funcționării.

3. Este interzisă afectarea terenurilor în afara amplasamentelor autorizate pentru realizarea lucrărilor de investiții, prin:

-abandonarea, înlăturarea sau eliminarea deșeurilor în locuri neautorizate;

-staționarea mijloacelor de transport în afara terenurilor desemnate în acest scop

4. Suprafețele de teren afectate temporar prin execuția lucrărilor vor fi redată în categoria de folosință avută anterior, sarcina revenindu-i titularului proiectului.

5. Gestionarea deșeurilor rezultate în timpul realizării investiției, respectiv după punerea în funcțiune a investiției propuse cu respectarea prevederilor Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor.

6. Se va respecta „Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole” aprobat prin Ordinul comun al M.M.G.A. nr.1182/2005 și M.A.P.D.R. nr.1270/2005, modificat prin Ordinul 990/1809/2015

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 și ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV
Ing. DOMOKOS László József

ÎNTOCMIT,
Ing. BOTH Enikő

Ing. Szabó Szilárd



ȘEF SERVICIU A.A.A.
Ing. LÁSZLÓ Anna

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA
Str.Márton Áron, Nr.43, Loc.Miercurea-Ciuc, Cod 530211,
E-mail:office@apmhr.anpm.ro, Tel: 0266-371313, Fax:0266-310041